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Concept notulen Jaarvergadering Dorpsraad 

 

Datum:  Woensdag 08-04-2026 

 

Aanwezig: Selma Cool, Jan Visser, Evelien Kamp, Aris Ruijter, Chantal Ruckert, Gerard 

Meijerink (Eendragt), Jeroen Schaft (IJsclub), Edward Roozendaal (D.O.E.T.), Roland op 

den Akker (stichting DH en Kosterfonds), Marja van Dijk (Dorpskoerier), Co Vlaar, Dita 

Vlaar, Eelco Groen (Hauwert ’65), Niels Velthorst (Hauwert ’65), Bart Groot (handbal), 

Gerben Gringhuis (gemeente M’blik), Jan Kempenaar, Tom Beerepoot (raadslid VVD), Vera 

Schouten (VSV), Ans Laan (VSV), N. Koning, Sylvia, Lieneke Arts, Sandra Vriend, Nanda 

Buijs, Paul Baars, Eric van den Berg, Jelle Veldhuis (Kosterfonds en Morgen!), Afra 

Houtsma- Commandeur, Bram Ott (buurtbus) 

 

Afbericht: Jeroen Broeders (wethouder), Karin Sijm (Zanglust), Elly Steunenberg 

(Seniorenvereniging), Jessica Sluis (kernconsulent), Tiny House bewoners Tuinstraat, 

Mieke Schaft (Wat de pot Schaft). 

 

1. Opening 

2. Jaarverslag → Zie verderop in de koerier 

3. Financieel jaarverslag en kascontrole → Deze zijn toegelicht; kascontrole is 

goedgekeurd. Verder zijn er geen vragen m.b.t. de financiën. 

4. Concept notulen 28-01-2026 → Aangepast: het document van de VVD met de 40 

raadsvragen over woningbouw in kleine kernen staat niet op onze website, maar is 

terug te vinden op de website van de gemeente. 

5. Mededelingen en ingekomen stukken  

a. Kernvisie → De kernvisie omschrijft de belangrijkste speerpunten en 

knelpunten om Hauwert leefbaar te houden. Het document is herkenbaar 

voor bewoners en opgesteld vanuit verschillende enquêtes en een stukje 

geschiedenis. Het doel van de kernvisie is om de speerpunten te behouden 

of te versterken en de knelpunten weg te nemen en kan door de gemeente 

worden aangemerkt als leidraad voor plannen. De kernvisie wordt deze week 

vanuit de Dorpsraad naar de gemeente verstuurd. Daar zal het stuk worden 

omgezet naar het standaard format en definitief worden gemaakt. We hopen 

in juni de kernvisie te kunnen overhandigen aan de dorpsbewoners.   

b. Duurzaam Medemblik → Vanuit het nieuwsbericht eerste kwartaal 

o Pijler elektriciteit: De vraag naar stroom groeit snel. Op dit moment 

kan het elektriciteitsnet de toenemende vraag van stroom niet aan. 

Dit geldt ook voor het aanbod van duurzaam opgewekte stroom. Er 

is sprake van netcongestie. Om dit op te lossen moet het 

elektriciteitsnet op alle niveaus worden uitgebreid. In onze 

gemeente wordt op verschillende plekken gewerkt aan het 

uitbreiden van het elektriciteitsnet. 

o Pijler Warmte: Op 3 februari 2026 stelde het college het 

warmteprogramma definitief vast. Het programma geeft aan hoe 

we de komende 10 jaar verder werken aan een aardgasvrije 

http://www.dorphauwert.nl/


gemeente. In onze landelijke gemeente zien we op een paar 

plekken kansen voor de aanleg van een warmtenet. Dit betekent 

dat het merendeel van de wijken in onze gemeente individueel, 

elektrisch verwarmd gaat worden. Inwoners moeten hier zelf mee 

aan de slag, zij zijn verantwoordelijk om hun woning aardgasvrij te 

maken. De gemeente ondersteunt hierbij. Bij een collectieve 

oplossing zoals een warmtenet kan de inwoner zelf kiezen of ze 

hierop wil aansluiting of kiest voor een andere duurzame 

warmteoplossing. 

o Soortenmanagementplan (SMP): Beschermde diersoorten zoals de 

huismus, gierzwaluw en vleermuizen kunnen worden bedreigd 

wanneer inwoners hun dak of muren gaan isoleren. De gemeente 

wil dit voorkomen en heeft hiervoor een soortenmanagementplan 

opgesteld. Daarnaast onderzocht een ecoloog afgelopen jaar 

ecoloog onderzoek naar deze diersoorten in onze gemeente. 

Hiermee bracht hij in kaart hoe het is gesteld met deze diersoorten 

en heeft een compensatieplan opgesteld. Er worden kraamplaatsen 

geplaatst en nestkasten geplaatst op woningen binnen de 

gemeente. Ruim 100 inwoners hebben zich hier voor aangemeld. 

Meer weten? Kijk op www.duurzaammedemblik.nl  

c. Subsidie aanvraag 2027 → De subsidie voor 2027 is aangevraagd. Deze 

subsidie is ook beschikbaar voor de verenigingen en stichtingen in Hauwert; 

zie website van gemeente Medemblik.  

d. Noodsteunpunten Medemblik →  

o De gemeente Medemblik neemt deel aan een pilot met als doel om 

de noodsteunpunten te ontwikkelen, testen en evalueren. 

Daarnaast wordt de pilot ook in alle andere regio's in het land op 

dit moment doorlopen. Na dit jaar zullen alle resultaten 

geëvalueerd worden en zal hier een landelijke leidraad uit 

voortkomen. 

o Op dit moment zijn er al 2 noodsteunpunten gekozen die meedoen 

met de pilot, maar dit betekent niet dat de gemeente niks in andere 

dorpskernen wilt doen. De gemeente gaat graag in gesprek met 

dorpsraden en inwoners om dit onderwerp te bespreken. 

o Het voorlopige idee is dat er een presentatie zal worden gehouden 

over dit onderwerp tijdens de algemene vergadering van alle 

dorpsraden op 19 mei. 

e. Burgerinitiatief Verhuisondersteuning gemeente Medemblik → Een initiatief 

van een van onze inwoners. Dit betreft een initiatief om de doorstroom onder 

de senioren te verbeteren. Er zijn senioren die nu vaak in een (te) grote 

huurwoning wonen en wel graag kleiner zouden willen wonen (huur), maar 

daar ondersteuning in kunnen gebruiken, zoals het organiseren van zo’n 

verhuizing. In november 2025 is voor soortgelijk een motie ingediend. Deze 

is ingetrokken, nadat er gesprekken zijn geweest met de 

woningbouwverengingen. Zij zijn op dit moment geen voorstander. Er 

moeten bijvoorbeeld voldoende senioren huurwoningen beschikbaar zijn. 

Wat de precieze argumenten zijn wordt uitgezocht door Tom Beerepoot 

(VVD). Er lopen nu pilots in de kop van Noord- Holland en in Hoorn. We 

vragen gemeente Medemblik dit te volgen en daar waar het mogelijk is het 

voorbeeld te volgen. 

f. Verenigingenmarkt zaterdag 18 april → Vindt plaats in de Werf en veel 

verenigingen doen mee. Doel: leden en vrijwilligers werven. 

6. Kennismaking nieuwe opbouwwerker → Caspar van Sliedrecht, nieuwe 

opbouwwerker. Caspar heeft zich voorgesteld en zal zo nu en dan aanwezig zijn bij 

de dorpsraadvergadering en waar nodig ondersteuning bieden aan initiatieven 

vanuit de bewoners en verenigingen.  

http://www.duurzaammedemblik.nl/


7. Verkeerstelling en verkeerssituatie Tuinstraat → Laatste meting: Over de 

Noorderboekert rijden zo’n 2500 auto’s per dag, over de Tuinstraat zo’n 1100-1200 

auto’s. De vraag is gesteld voor een nieuwe meting op de Tuinstraat nu de snelheid 

aangepast is naar 50 km.  

Een groepje bewoners aan de Tuinstraat hebben bij elkaar gezeten en hebben een 

brainstorm gehad over de inrichting van de Tuinstraat. Aanwezigen hebben de kans 

gekregen om aan te geven wat zijn belangrijk vinden. Dit neemt het groepje weer 

mee om uit te werken en aan te bieden aan de gemeente (in samenwerking met de 

Dorpsraad). Dit moet op korte termijn heeft Gerben Gringhuis aangegeven, want 

de Tuinstraat staat al op de planning.  

8. Woningbouw → In januari hebben we toestemming vanuit het dorp gekregen om 

actiever te gaan staan voor woningbouw. Daarop zijn we bij de gemeente geweest 

en op uitnodiging van de gemeente op de camping , waar voorkeursrecht op ligt. 

Doel van de gemeente is om daar woningbouw realiseren. Zwaagdijk- Oost heeft 

hierop gereageerd. Hauwert gaat graag met ze in gesprek. Er ligt dus een initiatief. 

Bewoners van de tiny houses staan open voor meer relatie met het dorp. Vraag 

vanuit de projectontwikkelaar is om een klankbordgroep te starten. Je kunt je 

aanmelden bij de dorpsraad. We hebben ook Kuin gesproken; naar verwachting 

gaat er iets gebeuren op Kruisweide (Kuin heeft beslag gelegd op de grond). Ook is 

er vanuit een ander initiatief een gesprek geweest met Kuin met waar de kansen 

liggen betreft woningbouw in Hauwert.  

Er zijn bewoners die zich zorgen maken over de ontstane impasse m.b.t. het plan 

Kruisweide en stellen een initiatief voor om de woningbouw aan de Kruisweide 

verder te helpen.  

9. Openbare hoorzitting m.b.t. omgevingsvergunning initiatief zorgboerderij. Selma is 

aanwezig geweest bij de hoorzitting. Het artikel in het NHD geeft een vertekend 

beeld in hoe bewoners tegenover het initiatief staan. Zie ook onze vorige notulen 

en het stuk in de zojuist verschenen dorpskoerier.  

10. Berichten van de leden 

- DOET: Het biljartseizoen loopt ten einde. We hebben veel plezier gehad, maar 

zijn wel op zoek naar nieuwe leden. 

- Toneelvereniging de Eendragt: We hebben vier toneeluitvoeringen gehad, 

waarvan 3 volledig uitverkocht en 1 bijna. Ook veel jeugd in het publiek. 

Binnenkort hebben we de evaluatie en bespreken we het plan voor komend 

seizoen. We zijn vooral op zoek naar faciliterende mensen (licht, geluid en 

fotografie). 

- Handbal: We zijn goed aan het groeien. Groepje kleuters erbij; komend seizoen 

recreanten erbij; dan  hebben we 7 teams. Dames 1 is nu kampioen in de 2de 

klasse. 

- Hauwert ‘65: We zijn trots op de verbouwde kantine, uitdaging zit in het werven 

van jeugdleden. Senioren gaat  nu goed, maar nieuwe leden erbij is altijd fijn. 

Het eerste elftal gaat goed, wellicht spelen voor promotie. 

We betreuren de houding van Dorpsraad Zwaagdijk t.o.v. de woningbouw, 

omdat we ze ook helpen met spelers en trainingen.  

- Stichting Dorpshuis: De speakers in de grote zaal en het voorcafé zijn 

vervangen. Er is een nieuwe volleybalvereniging op maandagavond en we zijn 

de lekkages bij de gymzaal aan het verhelpen. 

- IJsclub: We hebben een koude winter gehad, maar geen meter geschaatst op 

natuurijs , dus zijn we met de jeugd naar de ijsbaan geweest. Dat was weer een 

groot succes. De voorjaarsfietsers zijn vandaag weer gestart (20-25 man) en 

daarna werken we weer richting de Egboetloop. 

- VSV: De avonden worden goed bezocht. Binnenkort is er een uitje naar Nolle in 

Den Helder. We hebben onze eigen postzegel; die kunnen mensen kopen.  

- Buurtbus: Morgen hebben we een bespreking met Connexxion over de 

dienstregeling. Er stappen teveel mensen op in Hauwert i.p.v. opcde grote bus. 

Morgen wordt een televisieopnamen gemaakt in de buurtbus (historie van de 



buurtbus). Is er ondersteuning vanuit de gemeente bij de gesprekken? Helaas 

niet. 

- Voedselbos: We gaan een nieuwe fase in. Er is een ontmoetingsruimte voor de 

vrijwilligers. 

- Dorpskoerier: de contributie wordt weer opgehaald. Zorg allemaal dat je 12 euro 

hebt klaarliggen voor als onze penningmeester langskomt.  

- WIK: We hebben twee nieuwe bestuursleden gevonden, maar de oproep voor 

nog 1 of 2 mensen blijft bestaan om het goed werkbaar te houden en te kunnen 

voldoen aan het rooster van aftreden. We krijgen nieuwe kleuters erbij, maar 

de 12+ groep zal stoppen aan het einde van dit seizoen. De volleybalgroep op 

vrijdagavond is goed bezet met nieuwe leden erbij. Dit jaar zijn er geen 

vriendschappelijke wedstrijden voor de jeugd en richten we ons op een mooie, 

gezellige afronding van het seizoen.  

- Zanglust: Zondag 19 april hebben we ons concert in de Werf. Kaartjes zijn te 

bestellen via onze website of aan de deur.  

- Dorpsraad: We hebben een nieuw, aspirant lid, Chantal Ruckert. Ook wij zijn 

nog steeds op zoek naar nieuwe bestuursleden, zodat mensen ook een keer 

kunnen stoppen. 

- Thomasgemeente: Dit jaar was er geen Palmpasen vanwege geen deelname van 

kinderen. De paasviering zelf was een succes. Elke week is er nog een dienst. 

Er komt een samenwerking met kerkgemeente het Vierkant. Geen fusie, maar 

wel een samenwerking. We hebben zorgen om de grote vergrijzing.  

11. Rondvraag  

- Kerkklok: De tijd loopt nog steeds niet goed. De verantwoordelijkheid hiervan 

ligt bij meneer Nes. Bewoners mogen hem er op aanspreken. 

- Weerstand Dorpsraad Zwaagdijk: Er komt een gesprek, want het kan en mag 

ook niet escaleren. Het wordt ook meegenomen in het grote kernradenoverleg 

op 19 mei. We willen zelf als DR ook in gesprek in Zwaagdijk. 

 

 

Vergaderingen 2026  

- 24 juni 2026 

- 23 september 2026 

- 25 november 2026 


